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Πρόθεση ψήφου
Ας υποθέσουμε ότι είχαμε Βουλευτικές Εκλογές την επόμενη Κυριακή. Πείτε μου παρακαλώ ποιο κόμμα θεωρείτε 

πιο πιθανό να ψηφίζατε; 
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1001)

%

Τα ποσοστά της ερώτησης πρόθεσης 
ψήφου δεν αποτελούν πρόβλεψη 

ψήφου αλλά καταγραφή ΤΑΣΕΩΝ της    
συγκεκριμένης χρονικής περιόδου 16-

17 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2008
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Συσπειρώσεις/μετακινήσεις ψηφοφόρων ΝΔ
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Συσπειρώσεις/μετακινήσεις ψηφοφόρων ΠΑΣΟΚ
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1001)

74,874,8%%

1,1,5 5 %%

ΛΟΙΠΑ 

ΚΟΜΜΑΤΑ     
1,3 1,3 %%

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΤΗ

2,4 2,4 %%

12%12%

8 8 %%

http://www.pasok.gr/portal/gr/
http://www.kke.gr/politdrast/oik??�jorm_03.html


Πανελλαδική  Τηλεφωνική Έρευνα για τον Ε.Τ.
Συλλογή στοιχείων: 16-17 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2008 4

26,8

27,9
30,2 29 29,1 28,8

30,8 31,1
29,2 28,1

23,7

25,3

26,126,2
28

25,8

27,2
28

11,411,9
1414,1

16,2
17,9

10,6
8,98,1

0

10

20

30

40

ΙΑ ΝΟΥΑ Ρ .'08 ΦΕΒΡ .'08 ΦΕΒΡ .'08 ΜΑΡΤΙΟ Σ'08 ΑΠΡΙΛ ΙΟ Σ
'08

ΜΑ ΪΟ Σ '08 IO YΛ ΙΟ Σ '08 ΣΕΠΤ.'08    
1η μέτρηση

ΣΕΠΤ.'08   
2η μέτρηση

%

ΝΔ ΠΑ ΣΟΚ ΣΥΡΙΖΑ

Πρόθεση ψήφου– Διαχρονικά στοιχεία
Σύνολο ερωτηθέντων - Διαχρονικά στοιχεία
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Δείκτης αισιοδοξίας – Διαχρονικά στοιχεία
Θα ήθελα να μου πείτε, πως πιστεύετε ότι πάνε τα πράγματα γενικά, στην χώρα μας.

Σύνολο ερωτηθέντων - Διαχρονικά στοιχεία
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Ικανότητα Διακυβέρνησης μεταξύ 5 κομμάτων της Βουλής
Θα ήθελα να μου  πείτε ποιο από τα 5 κόμματα της Βουλής  …..

η ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, το  ΠΑ.ΣΟ.Κ., το ΚΚΕ, ο ΣΥΡΙΖΑ-ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ, το ΛΑΟΣ
…μπορεί να αντιμετωπίσει καλύτερα τα Προβλήματα του Τόπου;

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1001)
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Ικανότητα Διακυβέρνησης-Δίπολο
“Θα ήθελα να μου πείτε ποιο από τα δύο μεγάλα κόμματα τη ΝΔ και το ΠΑΣΟΚ μπορεί να αντιμετωπίσει καλύτερα 

τα προβλήματα του τόπου;”

Σύνολο ερωτηθέντων - Διαχρονικά στοιχεία
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Ικανοποίηση από την κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας
Καθώς συμπληρώνονται 12 μήνες από τις τελευταίες βουλευτικές εκλογές, θα ήθελα να μου πείτε ποια από τις παρακάτω 

προτάσεις είναι πιο κοντά στην δική σας προσωπική άποψη όσον αφορά στην κυβέρνηση της ΝΔ…  
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1001)
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Ετοιμότητα ΠΑΣΟΚ να αναλάβει την διακυβέρνηση της χώρας
Επίσης καθώς συμπληρώνονται 12 μήνες από τις τελευταίες βουλευτικές εκλογές, θα ήθελα να μου πείτε
ποια από τις παρακάτω προτάσεις είναι πιο κοντά στην δική σας προσωπική άποψη όσον αφορά στο κόμμα της

Αξιωματικής Αντιπολίτευσης ΠΑΣΟΚ ……
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1001)
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Διακυβέρνηση της χώρας από ΝΔ ή ΠΑΣΟΚ; 
Σκεπτόμενοι την συνολική πορεία της Κυβέρνησης της ΝΔ και της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης ΠΑΣΟΚ από τον Σεπτέμβριο 2007 

μέχρι σήμερα, εσείς προσωπικά πιστεύετε ότι…
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1001)
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Δημοτικότητα πολιτικών αρχηγών
Θετικές κρίσεις : «Είναι από τους καλύτερους & Ευνοϊκή γνώμη»

Αρνητικές κρίσεις : «Όχι ευνοϊκή γνώμη»
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1001)
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Καταλληλότερος  Πρωθυπουργός 
Θα σας διαβάσω τα ονόματα των πολιτικών αρχηγών των κομμάτων και θα ήθελα να μου πείτε ποιος από 

αυτούς κατά τη γνώμη σας είναι ο καταλληλότερος για Πρωθυπουργός της χώρας;
Σύνολο ερωτηθέντων - Διαχρονικά στοιχεία
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Παράσταση Νίκης 
Ανεξάρτητα από τις κομματικές σας προτιμήσεις, εάν την επόμενη Κυριακή γίνονταν Βουλευτικές εκλογές, ποιο κόμμα 

πιστεύετε ότι θα τις κέρδιζε;
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1001)
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Αξιολόγηση πολιτικών αρχηγών Κ. Καραμανλή- Γ. Παπανδρέου στη ΔΕΘ 
Με βάση αυτά που γνωρίζετε, έχετε ακούσει, έχετε διαβάσει για την ΔΕΘ και την παρουσία (ομιλία και συνέντευξη 

τύπου) των πολιτικών αρχηγών 
του Κ. Καραμανλή 

και
του Γ. Παπανδρέου 

θα ήθελα να τους αξιολογήσετε με την βοήθεια της κλίμακας από το 1 μέχρι το 10 όπου 10= άριστα, 

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1001)
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ΔΞ/ΔΑ 14,7%
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ΕΜΠΝΕΕΙ ΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑ

ΕΧΕΙ ΣΧΕΔΙΟ ΚΑΙ
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΓΙΑ ΤΟ ΚΑΛΟ

ΤΟΥ ΤΟΠΟΥ

ΝΔ

ΠΑΣΟΚ

KKE

ΣΥΝ/ΣΥΡΙΖΑ

ΛΑΟΣ

Αξιολόγηση 5  Κομμάτων της Βουλής βάσει χαρακτηριστικών
Θα σας διαβάσω κάποιες απόψεις που διατυπώνονται και θα ήθελα να μου πείτε κατά πόσο ανταποκρίνονται σε κάθε κόμμα που θα σας 
διαβάσω  
Για τη/το…. ΝΔ /ΠΑΣΟΚ/ΚΚΕ/ ΣΥΝ/ ΛΑΟΣ… θα λέγατε ότι 
Σύνολο Ερωτηθέντων (Ν=1001)

%

ΟΣΟΙ 
ΑΠΑΝΤΟΥΝ 
πολύ + αρκετά 
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58

20,2

6,7

2

0 50 100

ΣΙΓΟΥΡΑ ΜΙΑ ΝΟΜΙΜΗ
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ

ΜΑΛΛΟΝ ΜΙΑ ΝΟΜΙΜΗ
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ

ΜΑΛΛΟΝ ΜΙΑ
ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ

ΣΙΓΟΥΡΑ ΜΙΑ
ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ

ΔΕΝ ΓΝΩΡΙΖΩ ΑΡΚΕΤΑ
ΓΙΑ ΤΟ ΘΕΜΑ ΓΙΑ ΝΑ
ΕΧΩ ΑΠΟΨΗ/ΔΑ

Ανταλλαγές εκτάσεων μεταξύ Δημοσίου και Μονής Βατοπαιδίου:
Νόμιμη ή παράνομη διαδικασία; 

 προσωπικά θα λέγατε ότι η υπόθεση με τις ανταλλαγές εκτάσεων μεταξύ Δημοσίου και Μονής Βατοπαιδ
είναι…  

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1001)

Εσείς ίου

8,7%

78,2%
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13,8

2,1
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20,4

26,3

62,5
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Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΝΕΑΣ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΟΙ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΙΣ
ΠΑΣΟΚ

Η ΜΟΝΗ ΒΑΤΟΠΑΙΔΙΟΥ

ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΝΟΜΙΚΟΥ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ

ΚΡΑΤΟΥΣ

ΑΛΛΟ

ΔΞ/ΔΑ

Υπεύθυνοι για τις ανταλλαγές εκτάσεων μεταξύ Δημοσίου και Μονής 
Βατοπαιδίου

Ποιος / ποιοι κατά την προσωπική σας άποψη έχει / έχουν την μεγαλύτερη ευθύνη για την υπόθεση με τις 
ανταλλαγές εκτάσεων μεταξύ Δημοσίου και Μονής Βατοπαιδίου: 

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1001)

ΜΕΧΡΙ 2 ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ
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58,8

16,1

7,4

3,3
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ΣΙΓΟΥΡΑ ΩΦΕΛΗΘΗΚΕ
ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΔΗΜΟΣΙΟ

ΜΑΛΛΟΝ ΩΦΕΛΗΘΗΚΕ
ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΔΗΜΟΣΙΟ

ΜΑΛΛΟΝ ΖΗΜΙΩΘΗΚΕ
ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΔΗΜΟΣΙΟ

ΣΙΓΟΥΡΑ ΖΗΜΙΩΘΗΚΕ
ΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΔΗΜΟΣΙΟ

ΔΕΝ ΓΝΩΡΙΖΩ ΑΡΚΕΤΑ
ΓΙΑ ΤΟ ΘΕΜΑ ΓΙΑ ΝΑ
ΕΧΩ ΑΠΟΨΗ/ΔΑ

Ανταλλαγές εκτάσεων μεταξύ Δημοσίου και Μονής Βατοπαιδίου: 
Ωφελήθηκε ή ζημιώθηκε το ελληνικό δημόσιο; 

Eσεις προσωπικά θα λέγατε ότι από την υπόθεση με τις ανταλλαγές εκτάσεων μεταξύ Δημοσίου και Μονής
Βατοπαιδίου … 

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1001)

 

10,7%

74,9%



ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ - ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ 
Σεπτέμβριος 2008 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΣ 

«… Πολίτες με άγρυπνο Βλέμμα …» 

 

Φαίνεται ότι έχουν ενεργοποιηθεί συγκεκριμένα αντανακλαστικά του εκλογικού σώματος τα οποία δείχνουν ότι  ο 

Έλληνας Πολίτης δεν παραμένει τελικά απλός παρατηρητής απέναντι στο τι συμβαίνει γύρω του.  

 

Το τελευταίο δίνει μια νέα ερμηνεία για τη στάση που κρατούσε μέχρι πρόσφατα και κρατάει ακόμα ( με 

μειούμενη όμως ένταση) σχετικά με το ότι ΚΑΝΕΝΑ κόμμα δεν μπορεί να λύσει τα προβλήματα του τόπου, 

φωτίζοντας την έννοια με ένα πιο ανάγλυφο χρώμα.  

 

Φαίνεται ότι ο Πολίτης δεν έχει τραβήξει το βλέμμα του από το πολιτικό τοπίο, προς το οποίο κρατάει πάντα ένα 

άγρυπνο μάτι, ελέγχοντας όλα όσα γίνονται επί σκηνής. Αποδεικνύεται δε ότι δεν είναι όσο παθητικός έδειχνε 

μέχρι πρότινος, ενώ είναι έτοιμος να δηλώσει ανά πάσα στιγμή τη δυσαρέσκειά του προς πάσα κατεύθυνση, τον 

πραγματικό θυμό ή την απογοήτευσή του. 

 

Το φαινόμενο γίνεται ιδιαίτερα έντονο ανάλογα με το τι πιστεύει ο Πολίτης πως γίνεται ενδεχομένως σε επίπεδο 

ουσίας, συμπεριφοράς και τρόπου επικοινωνίας : 

 

• Βαθμολογία Αρχηγών στη ΔΕΘ 

• Πειστικότητα Αρχηγών στη ΔΕΘ 

 

Και αν τα παραπάνω αποτελούν το εν δυνάμει «αναμμένο σπίρτο» και την αφορμή, τότε την εν δυνάμει 

«πυρίτιδα» συγκροτεί το μίγμα της εικόνας των κομμάτων, σε έννοιες που δημιουργούν ελπίδα, εμπιστοσύνη και 

όραμα όπως : 

 

• Ειλικρινές ενδιαφέρον για τα προβλήματα του Πολίτη 

• Λύσεις για τα προβλήματα του Πολίτη 

• Έμπνευση Αισιοδοξίας 

• Σχέδιο και στρατηγική για το καλό του Τόπου 

 

Δημοσκοπικά τουλάχιστον, οι επόμενοι μήνες θα δείξουν αν βρισκόμαστε μπροστά σε μία συγκυριακή 

παλινδρόμηση ή μπροστά σε μία ουσιαστική αλλαγή στις δυναμικές του πολιτικού τοπίου. 
 
 

Δ. Α. Μαύρος  
Διευθύνων Σύμβουλος MRB Hellas 
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